

他们是城市最可爱的人

记者零距离接触美丽达城守护者

夜幕降临,你在璀璨夜景中漫步街头;清晨时分,你在芬芳花香中愉快上班;大雨滂沱,你在安全整洁的路上平安到家……你可曾想到,在达城有群不为人知的工作者,他们用自己的青春和汗水,默默无闻、兢兢业业地守护着这座城市。

他们是市政工人、城管信息采集员、城市环卫工……如果把城市比喻成一棵生长的大树,那这些工作者就是大树生长的保护系统,有了它们,大树得以茁壮成长,城市在他们的呵护下变得越来越美。连日来,记者与他们零距离接触,感受他们的工作和他们的辛苦,让大家记住这群最可爱的人们。

忙碌的
市政“清掏工”

如果把一座城市比喻为一个人,那么城市的下水道就是人的血管,而市政部门的下水道清掏工就如同“血管净化器”,是他们的辛勤工作换来了城市“血管”的畅通。11月21日,记者跟随市政维修人员来到西胜街疏通堵塞雨水井,用镜头记录了他们的点滴工作。

当日上午10时许,在红旗大桥下的西胜街口,市政人员在检查井旁摆放了提示牌。据现场工人介绍,由于是中心城区,进入管网的大多是生活垃圾,堵塞现象严重。如果是单纯由淤泥造成的,一般好清理。但是一些住户将筷子、抹布、菜渣等倒进下水道造成的堵塞,往往需要一点一点地清掏,甚至用手一点一点地

抠。遇下水井堵塞,还需要用手在污水里清掏。如果堵塞发生在冬季,那就要刨冰,任由污秽飞溅,甚至流入口鼻。如果在汛期内不及时清理,下水管网就无法保证雨水正常通过,排放到指定的污水处理厂,会造成街道大面积积水,给市民的出行带来困难。

清理现场,工人们打开井盖的一刹那,一股恶臭扑面而来,让人难以呼吸,路过的车辆纷纷加速通过。而现场的那些工人似乎早已习惯,有的通风排气、有的检测、有的帮忙运输清运管道。记者在井口看到,由于这些管道的直径都很窄,工人们甚至要跪着一点一点地作业。



“找茬”的信息采集员

他们每天活跃在城市的各个角落,及时发现环境卫生、市政设施等方面出现的问题,并通过信息记录、上报、核实,使问题在最短的时间内得以解决,他们就是城市管理信息采集员。

11月24日上午9时许,记者见到了王彬彬。一部手机、一个笔记本、一支笔,这就是王彬彬上路巡查的全部“装备”。10时许,王彬彬在对金牌路和龙金路巡查时,一幅幅违规横幅广告出现在他眼前。“这种问题,马上就要记录上报。”王彬彬停下脚步,拿出手机照相,又拿出一个小本,将“时间”、“地点”、“事项”认真做着记录。王彬彬说,这还算简单的,特别是对一些情况复杂的街区,采集员往往要来回多次检查。

据市城管执法指挥中心统计,11月20日到11月26日,信息采集上报问题件,有效上报数1635件,应核查数77件,核查数77件,核查率100%,夜间上报问题141件,有效上报141件,自行处置数65件。

环卫工人
清扫落叶忙

寒风起,枯叶落。落叶虽美,却忙坏了环卫工人。为了清扫这大量的落叶,使得环卫工人的工作更加繁重。

近日,记者在达城各道路看到,两旁人行道树上的落叶铺满了人行道,一名环卫工人正在吃力的清扫。他的双手紧握着长扫帚,利用扫帚的底部,用推动的方式将厚厚的落叶清理到一起。虽然天气寒冷,但是师傅不断用胳膊擦着额头上的汗。

环卫工人陈师傅说,早上5点出门工作到7点,回去吃了早饭继续作业,一直到上午11点才下班。吃过饭,下午一点半钟,一直到五点

钟,每天这样子。陈师傅告诉记者,最近一段时间他要比以前早起一个小时才能把前一天晚上的落叶清理完。遇到阴雨天气,垃圾就更难清扫,特别是树叶和废纸,用平时扫地的方法根本扫不动,只能用力推。

面对达城“铺天盖地”的落叶,达州环卫京环公司统一部署,积极应对。清扫保洁人员开展不间断巡回保洁,对主干道及落叶密集区域增加了清扫保洁频次,同时加大了对落叶的清运力度,确保道路的干净、整洁、有序。

(本报记者 李泽希)

“五治”工程在行动

“城管课堂”
走进达川区实验幼儿园

本报讯 11月23日下午,市城管执法投诉指挥中心工作人员变身“幼教”,走进达川区实验幼儿园,为小朋友上了一堂生动活泼的“城管小课堂”。

“城管幼师”通过播放小视频让小朋友了解城管管什么?城管投诉热线是什么?通过生动形象的PPT课件让小朋友学习保护环境、不乱丢垃圾、不乱张贴广告、不在旅游景点或树木上刻字等知识;通过现场提问环节,鼓励小朋友积极思考,极大地调动了孩子们的学习和参与热情。别看小朋友年龄小,对于这些知识掌握得很快。在提问环节大家都举起小手争相抢答,进一步加深了对城管知识的印象,12319投诉电话也熟记于心。

据悉,此次“城管课堂”进校园活动是城管投诉指挥中心“青年文明号”主题活动的一部分,是城管知识进社区、进基层的良好展现,除了帮助孩子们了解城管人员管什么,城管投诉电话是什么外,更希望通过开展此类活动培养小朋友文明环保理念,养成自觉的文明环保习惯,增进市民对城市管理工作的理解、支持和配合,营造良好社会风尚,进一步提升城市文明程度。

(本报记者 李泽希)

宣汉县城管办
集中整治九龙农贸市场

本报讯 为推动市容市貌持续好转、规范有序,给市民营造一个良好的购物环境,近日,宣汉县城管办集中组织力量对九龙农贸市场及周边的市容秩序展开了为期一个月的综合整治。

11月20日至21日,县城管办、工商局、食药局、东乡镇、交警大队、华融社区共出动5辆执法车、50余名执法人员对九龙农贸市场及周边占道经营、车辆乱停放等行为进行强制规范。通过整治,清理垃圾杂物5车,规范出店、占道经营户350余次,劝导教育违规经营业主500余人次,九龙农贸市场及周边经营秩序和市容环境焕然一新,受到了广大市民的纷纷点赞。

下一步,北城中队将增派文明劝导员驻点分段包责盯人到位,继续加大对九龙农贸市场及周边市容秩序的整治和管控力度;后期将不定期地开展“回头看”,联合执法整治,公安、工商、交警等多部门共同参与,防止流动摊及占道经营死灰复燃,进一步规范停车秩序、交通秩序、摊位秩序等,确保整治效果常态化和长效化。

(本报记者 李泽希)